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Η υπηρεσία ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης αναπτύχθηκε από το Εθνικό 

και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών για λογαριασµό του ΥΠΕΠΘ, στα 

πλαίσια των έργων που υλοποιήθηκαν για το Πανελλήνιο Σχολικό ∆ίκτυο, 

κατά το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Κοινωνία της 

Πληροφορίας του Γ΄ ΚΠΣ, µε στόχο την εισαγωγή 

των Τεχνολογιών Πληροφορικής & Επικοινωνιών 

(ΤΠΕ) στη δευτεροβάθµια εκπαίδευση.  
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1. Εισαγωγή 

ΓΓεεννιικκήή  ππεερριιγγρρααφφήή  

Η υπηρεσία «η-τάξη» αποτελεί ένα σύγχρονο εργαλείο που υποστηρίζει 

και ενισχύει την κλασσική διδασκαλία και τη διαδικασία της µάθησης που 

πραγµατοποιείται καθηµερινά µέσα σε κάθε σχολική τάξη.  

Ουσιαστικά η πλατφόρµα Ηλεκτρονικής ∆ιαχείρισης Τάξης επιχειρεί µέσα 

από ένα ανοικτό και φιλικό περιβάλλον να συνδέσει την παρούσα 

εκπαιδευτική πρακτική µε τις τεχνολογίες του ∆ιαδικτύου. Επιτρέπει σε 

εκπαιδευτικούς και µαθητές να γνωρίσουν την τεχνολογία και παράλληλα 

να τη χρησιµοποιήσουν εποικοδοµητικά στην καθηµερινή εκπαιδευτική 

δραστηριότητα. Συγχρόνως αποτελεί για τον µαθητή µια εναλλακτική 

πρόταση σύνθεσης της γνώσης µέσα από ένα ανοικτό περιβάλλον 

συνεργασίας και αλληλεπίδρασης.  

Η είσοδος στην υπηρεσία (περιεχόµενο) 

Η πρόσβαση στην πλατφόρµα «η-τάξη» πραγµατοποιείται µέσα από τον 

Παγκόσµιο Ιστό µε τη χρήση οποιουδήποτε φυλλοµετρητή (browser) από 

τη διεύθυνση url: http://eclass.sch.gr . Οι εκπαιδευτικοί και οι µαθητές 

εισέρχονται στο περιβάλλον της Ηλεκτρονικής ∆ιαχείρισης Τάξης µε σκοπό 

την εξερεύνηση του περιεχοµένου των µαθηµάτων του σχολείου τους, ή 

εναλλακτικά την αναζήτηση περιεχοµένου σε µαθήµατα άλλων σχολικών 

µονάδων της χώρας. 

Να επισηµάνουµε ότι η είσοδος σε κάποιο ηλεκτρονικό µάθηµα σχολείου, 

για την αντίστοιχη εξερεύνηση του περιεχοµένου που διαθέτουν είναι 

ελεύθερη σε όλους, χωρίς τη χρήση ονόµατος χρήστη και συνθηµατικού ή 

οποιουδήποτε άλλου περιορισµού.  

Οι εκπαιδευτικοί που επιθυµούν να δηµιουργήσουν µαθήµατα ή να 

διαχειριστούν το περιεχόµενο των µαθηµάτων τους, εισέρχονται από την 

ειδική περιοχή «Είσοδος Εκπαιδευτικού» µε τη χρήση του λογαριασµού 

(όνοµα χρήστη και συνθηµατικό) που διαθέτουν για τις υπόλοιπες 

υπηρεσίες του Πανελλήνιου Σχολικού ∆ικτύου. 
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Αρχική Σελίδα 

Κάθε µαθητής ή εκπαιδευτικός που επιθυµεί να εισέλθει στην υπηρεσία, 

µπορεί µε τη χρήση οποιουδήποτε φυλλοµετρητή επιλέξει τη διεύθυνση 

url: http://eclass.sch.gr, που αντιστοιχεί στην αρχική σελίδα της 

υπηρεσίας. 

Για να εισέλθετε την πλατφόρµα η-τ@ξη, απλά πληκτρολογήστε την 

ηλεκτρονική της διεύθυνσή http://eclass.sch.gr στον φυλλοµετρητή σας 

και κατόπιν πατήστε το "Enter". Η αρχική σελίδα της πλατφόρµας θα 

εµφανιστεί στην οθόνη σας.  

 

Εικόνα 1:   Η πλατφόρµα η-τ@ξη 
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2. Εύρεση σχολείου – µαθήµατος 

Η πρόσβαση στα ηλεκτρονικά µαθήµατα που φιλοξενούνται στην υπηρεσία 

είναι ελεύθερη και επιτυγχάνεται από το περιβάλλον εφαρµογής, µέσα από 

ιστοσελίδες του Παγκοσµίου Ιστού (World Wide Web).  

Τα ηλεκτρονικά µαθήµατα που τοποθετούνται στην πλατφόρµα   

συσχετίζονται άµεσα:  

• µε τη σχολική µονάδα στην οποία διδάσκονται, αλλά και  

• µε τον εκπαιδευτικό του σχολείου που τα διδάσκει.  

Η εύρεση των µαθηµάτων γίνεται από συγκεκριµένη φόρµα αναζήτησης, 

στην οποία οδηγείται ο χρήστης από την κεντρική σελίδα της εφαρµογής. 

Πιο συγκεκριµένα, ο χρήστης της εφαρµογής µέσα από τη διαδικασία της 

αναζήτησης, εξερευνεί τις Σχολικές Μονάδες που διαθέτουν ηλεκτρονικά 

µαθήµατα στην πλατφόρµα.  

ΕΕύύρρεεσσηη  σσχχοολλεείίωωνν  πποουυ  δδιιααθθέέττοουυνν  µµααθθήήµµαατταα  σσττηηνν  
υυππηηρρεεσσίίαα  

Η πρόσβαση στον συγκεκριµένο µηχανισµό αναζήτησης γίνεται από 

χαρακτηριστικό σηµείο στην αρχική οθόνη της εφαρµογής. 

 

Εικόνα 2:   Εύρεση Σχολικών Μονάδων – Μαθηµάτων 

Ο µηχανισµός εύρεσης των ηλεκτρονικών µαθηµάτων επιστρέφει ως 

αποτέλεσµα τα σχολεία που διαθέτουν ηλεκτρονικά µαθήµατα στην 

εφαρµογή και ικανοποιούν τα κριτήρια που δηλώθηκαν στη φόρµα 

αναζήτησης.  

Κριτήρια Αναζήτησης 

Το υποσύστηµα εύρεσης “Σχολείου – Μαθηµάτων”, µέσω της φόρµας 

αναζήτησης, επιτρέπει τη συµπλήρωση πεδίων (σχηµατισµό κριτηρίων 
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αναζήτησης) που περιορίζουν τα αποτελέσµατα της αναζήτησης κοντά σε 

αυτό που ψάχνει ο χρήστης. Τα κριτήρια αυτά αφορούν πεδία όπως: 

1. ο νοµός    (πχ. Αττικής) 

2. η διεύθυνση εκπαίδευσης  (πχ. ∆/νση ∆.Ε. Ανατόλ. Αττικής) 

3. ο τύπος του Σχολείου  (πχ. Γυµνάσιο, Ενιαίο Λύκειο, κλπ) 

4. το όνοµα του Σχολείου (πχ. «2ο ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΖΩΓΡΑΦΟΥ») 

 

 

Εικόνα 3:   Αναζήτηση Σχολικών Μονάδων 

Να σηµειώσουµε ότι ο χρήστης της εφαρµογής µπορεί να συµπληρώσει 

όσα κριτήρια επιθυµεί (ή ακόµη και κανένα), προκειµένου τα 

αποτελέσµατα της αναζήτησης να εστιαστούν τις σχολικές µονάδες που 

επιθυµεί.  

Η διαδικασίας της αναζήτησης ξεκινά µε το πάτηµα του κουµπιού 

«αναζήτηση», όπως φαίνεται στο παραπάνω σχήµα.  

Αποτελέσµατα Αναζήτησης 

Σε κάθε περίπτωση η εφαρµογή επιστέφει στα αποτελέσµατα της 

αναζήτησης, τα ονόµατα των σχολείων µε τη µορφή υπερσυνδέσµων. Από  

εκεί, µπορεί κάποιος να εισέλθει στα ηλεκτρονικά µαθήµατα του σχολείου 

που επιθυµεί, ακολουθώντας απλά τον αντίστοιχο υπερσύνδεσµο. 



Εύρεση Σχολείου - Μαθήµατος 
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Εικόνα 4:   Αποτελέσµατα αναζήτηση Σχολικών Μονάδων 

ΕΕίίσσοοδδοοςς  σσεε  σσχχοολλεείίοο  ((εεµµφφάάννιισσηη  λλίίσσττααςς  µµααθθηηµµάάττωωνν))  

Με την είσοδο σε συγκεκριµένο σχολείο, η εφαρµογή παρουσιάζει στην 

οθόνη του χρήστη τη λίστα µε τα διαθέσιµα ηλεκτρονικά µαθήµατα. Για 

κάθε µάθηµα η εφαρµογή δίνει πληροφορίες σχετικά µε: 

• την κατηγορία του µαθήµατος, (δηλαδή αν το µάθηµα ανήκει στο 

αναλυτικό πρόγραµµα, την πρόσθετη διδακτική στήριξη ή είναι 

ανεξάρτητο), 

• το όνοµα του µαθήµατος, που είναι παράλληλα υπερσύνδεσµος για 

την είσοδο στο συγκεκριµένο µάθηµα, 

• τον κωδικό του µαθήµατος, 

• τον εκπαιδευτικό που διδάσκει το µάθηµα και  

• την τάξη και το τµήµα που διδάσκεται 
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Εικόνα 5:   Κατάλογος Μαθηµάτων Σχολικής Μονάδας 

Εναλλακτικός τρόπος εισόδου σε σχολείο (λίστα µαθηµάτων) 

Η πλατφόρµα ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης παρέχει τη δυνατότητα για 

είσοδο στη λίστα των ηλεκτρονικών µαθηµάτων του σχολείου µε δύο 

τρόπους: 

1. µέσω του υποσυστήµατος αναζήτησης Σχ. Μονάδων, όπως 

ακριβώς αναφέραµε παραπάνω, από την κεντρική οθόνη της 

εφαρµογής, 

2. απ’ ευθείας, καλώντας τη url διεύθυνση του σχολείου στην 

πλατφόρµα.  

Κάθε φορά που ο χρήστης της εφαρµογής εισέρχεται στη λίστα 

µαθηµάτων κάποιου σχολείου, δεξιά του ονόµατος της σχολικής µονάδας 

εµφανίζεται το εικονίδιο , για την αποθήκευση της συγκεκριµένης 

σελίδας λίστας µαθηµάτων του εκάστοτε σχολείου στα αγαπηµένα 

(bookmarks). Για παράδειγµα, κάθε φορά που οι µαθητές επιθυµούν να 

εισέλθουν σε συγκεκριµένο µάθηµα µπορούν να οδηγούνται άµεσα εκεί, 

ακολουθώντας το σύνδεσµο που έχουν ήδη υποθηκεύσει προηγούµενα.  
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3. Περιβάλλον Ηλεκτρονικού Μαθήµατος 

ΧΧααρραακκττηηρριισσττιικκάά  ––  ΛΛεειιττοουυρργγίίεεςς  µµααθθηηµµάάττωωνν  ηη--ττ@@ξξηη  

Κάθε ηλεκτρονικό µάθηµα στην πλατφόρµα «η-τάξη» υφίσταται κάτω από 

συγκεκριµένη Σχ. Μονάδα. Τα µαθήµατα δηµιουργούνται από τους 

εκπαιδευτικούς του συγκεκριµένου σχολείου και διαθέτουν ένα σύνολο 

από υποσυστήµατα – λειτουργίες.  

 

Εικόνα 6:   Εργαλεία – υποσυστήµατα στην πλατφόρµα η-τ@ξη 

Αυτές οι λειτουργίες αποτελούν τα βασικά εργαλεία οργάνωσης των 

µαθηµάτων µέσα στην υπηρεσία ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης και είναι 

(α) η περιγραφή του µαθήµατος, (β) το βιβλίο διδασκόµενης ύλης, (γ) το 

υλικό του µαθήµατος, (δ) οι ασκήσεις, (ε) οι σύνδεσµοι του µαθήµατος και 

(στ) οι ανακοινώσεις του εκπαιδευτικού για το µάθηµα. Στη συνέχεια 

παρουσιάζονται όλα τα παραπάνω υποσυστήµατα.  

Περιγραφή µαθήµατος 

Αν ο εκπαιδευτικός έχει δηµιουργήσει την περιγραφή του µαθήµατος, τότε 

θα µπορείτε να διαβάσετε επιπρόσθετες πληροφορίες για το µάθηµα όπως: 

• Περιγραφή / Στόχοι 

• Περιεχόµενο µαθήµατος 

• Εκπαιδευτικές δραστηριότητες 

• Βοηθήµατα 

• Ανθρώπινο δυναµικό 

• Τρόποι αξιολόγησης / εξέτασης 
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Εικόνα 7:   Υποσύστηµα – Περιγραφή Μαθήµατος 

Βιβλίο Ύλης 

Στο βιβλίο ύλης ο µαθητής µπορεί να πληροφορηθεί για το 

χρονοπρογραµµατισµό της διδασκόµενης ύλης του µαθήµατος κατά τη 

διάρκεια του σχολικού έτους.  

 

Εικόνα 8:   Υποσύστηµα – Βιβλίο Ύλης 

Υλικό Μαθήµατος 

Στο Υλικό Μαθήµατος µπορείτε να βρείτε διαθέσιµα έγγραφα, σηµειώσεις, 

φυλλάδια του καθηγητή για το µάθηµα. Ανάλογα µε τις ρυθµίσεις του 

εκπαιδευτή, µπορεί να υπάρχουν αρχεία, κατάλογοι ή συνδυασµός και των 

δύο. Χρησιµοποιήστε αυτό το εργαλείο, σαν ένα κλασικό διαχειριστή 

αρχείων. 
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Εικόνα 9:   Υποσύστηµα – Υλικό Μαθήµατος 

Για να ανοίξετε ένα  αρχείο (θεωρώντας ότι έχετε την ανάλογη εφαρµογή 

στον υπολογιστή σας), κάντε κλικ στο σύνδεσµο δίπλα στο αρχείο. 

Για να «κατεβάσετε» το αρχείο στο τοπικό σας µηχάνηµα, κάντε κλικ στην 

δισκέτα που βρίσκεται δίπλα στον τίτλο του αρχείου,  επιλέξτε 

‘Αποθήκευση’ δώστε ένα όνοµα στο αρχείο και πληκτρολογήστε το φάκελο 

στον οποίο θέλετε να αποθηκευθεί. Η µεταφορά θα αρχίσει αµέσως µετά. 

Είναι πιθανόν να υπάρχει ένα επεξηγηµατικό κείµενο (σχόλιο), κάτω από 

το όνοµα του αρχείου, έτσι ώστε να µπορείτε να διαπιστώσετε αν 

χρειάζεστε ή όχι το αρχείο. Για να φύγετε από την σελίδα των εγγράφων, 

κάντε κλικ στο όνοµα του µαθήµατος (στην µπάρα πλοήγησης). 

Ασκήσεις 

Στην επιλογή αυτή θα βρείτε ασκήσεις που έχει δηµιουργήσει ο 

εκπαιδευτής για να προσπαθήσετε να τις λύσετε και να δείτε τη 

βαθµολογία σας. 

 

Εικόνα 10: Υποσύστηµα – Ασκήσεις 

Επιλέγετε, κάνοντας κλικ στο όνοµά της, την άσκηση την οποία θέλετε να 

απαντήσετε και σας εµφανίζονται οι ερωτήσεις της . Οι ερωτήσεις των 

ασκήσεων µπορεί να είναι : 

• πολλαπλής επιλογής (µε µοναδική απάντηση) 

• πολλαπλής επιλογής (µε πολλαπλές απαντήσεις) 
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• ταίριασµα στηλών 

• συµπλήρωµα κενών 

Στην περίπτωση πολλαπλών επιλογών, επιλέγετε την απάντηση που 

θεωρείτε σωστή, κάνοντας κλικ στο κουτί επιλογής που βρίσκεται δίπλα 

στην επιλογή σας. Όταν απαντήσετε στις ερωτήσεις τελειώνετε µε ένα 

κλικ στην "Επικύρωση" και περνάτε στην σελίδα των αποτελεσµάτων. 

 

Εικόνα 11: Υποσύστηµα – Ασκήσεις 2 

Στην επόµενη σελίδα εµφανίζονται οι σωστές και οι λάθος απαντήσεις που 

έχει η κάθε ερώτηση και η τελική βαθµολογία σας.  
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Εικόνα 12: Υποσύστηµα – Ασκήσεις 3 

Σύνδεσµοι 

Χρησιµοποιώντας αυτό τον υποσύστηµα έχετε στη διάθεσή σας µια λίστα 

µε χρήσιµους συνδέσµους οι οποίοι έχουν επιλεχτεί από τον 

εκπαιδευόµενο. Κάθε σύνδεσµος διαθέτει µια περιγραφή, µε επιπλέον 

πληροφορίες. 
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Εικόνα 13: Υποσύστηµα – Σύνδεσµοι 

Ανακοινώσεις 

Το υποσύστηµα των ανακοινώσεων περιέχει ανακοινώσεις των 

εκπαιδευτών προς τους εκπαιδευόµενους. Είναι καλό να ελέγχετε τις 

ανακοινώσεις συχνά, για να είστε συνεχώς ενηµερωµένοι για τις 

δραστηριότητες του µαθήµατος. 

 

Εικόνα 14: Υποσύστηµα – Ανακοινώσεις 

Τέλος το υποσύστηµα ανακοινώσεις του µαθήµατος είναι µια λειτουργία 

την οποία µπορεί να χρησιµοποιήσει ο εκπαιδευτικός για να αναρτήσει 

ανακοινώσεις που αφορούν το µάθηµα σε συγκεκριµένο τµήµα του 

σχολείου του. Οι µαθητές από τη µεριά τους ενηµερώνονται άµεσα για 

θέµατα που τους αφορούν στο συγκεκριµένο µάθηµα. 
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4. Πλεονεκτήµατα (τι κερδίζω) 

Η υπηρεσία ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης στοχεύει στην παροχή ενός 

εναλλακτικού εκπαιδευτικού µέσου που ενισχύει την κλασσική  διδασκαλία 

των µαθηµάτων, µέσα από το πρίσµα των ΤΠΕ. Πιο συγκεκριµένα, σε µια 

εποχή που οι τεχνολογικές εξελίξεις διαπερνούν κάθε πτυχή της 

ανθρώπινης δραστηριότητας, η υπηρεσία ηλεκτρονικής διαχείρισης της 

τάξης επιτρέπει στο σχολείο να ανοίξει ένα κανάλι επικοινωνίας µε τους 

µαθητές µέσα από τον Παγκόσµιο Ιστό. Είναι γνωστό άλλωστε ότι οι 

περισσότεροι µαθητές αφιερώνουν καθηµερινά χρόνο στην εξερεύνηση 

του ∆ιαδικτύου, είτε από τα εργαστήρια πληροφορικής στο σχολείο τους, 

είτε από το σπίτι τους. Η υπηρεσία αυτή επιτρέπει την εποικοδοµητική 

χρήση του ∆ιαδίκτυο από τους µαθητές µε πρόσβαση σε περιεχόµενο που 

σχετίζεται άµεσα µε τα µαθήµατά τους στο σχολείο. Να σηµειώσουµε ότι 

πρωταγωνιστικό ρόλο στην όλη προσπάθεια διαδραµατίζει ο ίδιος ο 

καθηγητής που διδάσκει το µάθηµα, αφού είναι ο κατεξοχήν επεύθυνος 

σχηµατισµού και ανάρτησης του περιεχοµένου. Κατ’ αυτό τον τρόπο κάθε 

ηλεκτρονικό µάθηµα γίνεται για τους µαθητές αλλά και για το σχολείο µια 

δυναµική βιβλιοθήκη γνώσης.  

Το σχολείο σήµερα αλλάζει και µαζί του αλλάζουν και ενισχύονται όλες οι 

βασικές λειτουργικές και εκπαιδευτικές του δοµές. Άλλωστε σε µία εποχή 

που οι ΤΠΕ διαπερνούν κάθε πτυχή της ανθρώπινης δραστηριότητας, το 

σύγχρονο σχολείο υποχρεούται να ανταποκριθεί στις σύγχρονες 

προκλήσεις και να υιοθετήσει µια νέα εκπαιδευτική κουλτούρα. 

Βασική επιδίωξη της υπηρεσίας σε λειτουργικό επίπεδο είναι η υποστήριξη 

των καθηµερινών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων που λαµβάνουν χώρα 

µε µια σχολική τάξη ή ακόµη και έξω από αυτή κατά τη διάρκεια της 

προετοιµασίας και µελέτης. Έτσι ενέργειες όπως η ηλεκτρονική ανάρτηση 

πρόσθετου εκπαιδευτικού υλικού, η παράθεση εναλλακτικών 

εκπαιδευτικών πηγών από το ∆ιαδίκτυο, η παροχή ασκήσεων 

αυτοαξιολόγησης, και ο χρονοπρογραµµατισµός της διδασκόµενης ύλης µε 

την ηλεκτρονική διαχείριση του παραδοσιακού βιβλίου ύλης, αποτελούν 

τις βασικές λειτουργίες της πλατφόρµας.  

Σχεδιαστικά, η πλατφόρµα «η-τάξη» αποτελεί ένα ανοικτό σύγχρονο 

εργαλείο όπου η πρόσβαση των µαθητών στο χώρο των µαθηµάτων 
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ηλεκτρονικής διαχείρισης τάξης είναι ελεύθερη. Ο µαθητής έχει τη 

δυνατότητα να εξερευνεί τα ηλεκτρονικά µαθήµατα που τον ενδιαφέρουν 

από σχολεία όλης της χώρας, επιτρέποντας τη δηµιουργία µιας δυναµικής 

βιβλιοθήκης γνώσης άµεσα προσβάσιµης σε όλους. Κάτι τέτοιο άλλωστε 

συνάδει µε τη θεµελιώδη αρχή της εκπαίδευσης, όπου η πρόσβαση στο 

αγαθό της γνώσης γίνεται από όλους χωρίς περιορισµούς. Παράλληλα, η 

πρόσβαση των εκπαιδευτικών στην πλατφόρµα είναι ελεγχόµενη από την 

υπηρεσία καταλόγου του Πανελλήνιου Σχολικού ∆ικτύου. Με τον τρόπο 

αυτό τα µόνα εξουσιοδοτηµένα άτοµα που µπορούν να τοποθετήσουν 

περιεχόµενο στον ηλεκτρονικό χώρο που παρέχεται κεντρικά σε κάθε 

σχολείο, και κατά συνέπεια να διασφαλίζεται η προέλευση του υλικού, 

είναι οι ίδιοι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο σχολείο.  

 

 


